



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ВАЛЮТНЫЙ ФОНД



ДЕПАРТАМЕНТ
ОБЩЕСТВЕННЫХ КОММУНИКАЦИЙ

Пресс-релиз № 16/51 (R)
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
10 февраля 2016 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

Персонал МВФ завершил визит в Республику Таджикистан

Пресс-релизы МВФ, выпускаемые по завершении миссий, включают заявления групп сотрудников МВФ с изложением предварительных выводов после посещения страны. Взгляды, выраженные в настоящем заявлении, принадлежат персоналу МВФ и не обязательно отражают точку зрения Исполнительного совета МВФ. Итоги настоящей миссии не будут обсуждаться Исполнительным советом.

Миссия персонала Международного Валютного Фонда (МВФ) под руководством г-на Пола Росса посетила Таджикистан с 1 по 10 февраля 2016 года для обсуждения макроэкономической политики и программы структурных реформ.

По завершении миссии г-н Росс сделал следующее заявление:

«Официальные органы Таджикистана и группа сотрудников МВФ провели конструктивное обсуждение экономических показателей Таджикистана за последний период, воздействия внешних шоков, основы макроэкономической политики официальных органов и планов реформ. Официальные органы выразили желание энергично и решительно двигаться к решению задач (вызовов), стоящих перед экономикой, и персонал МВФ поддерживает их усилия.

В последние восемнадцать месяцев экономика Таджикистана, как и нескольких других стран региона, испытывает серьезные внешние шоки. Эти шоки привели к снижению суммы денежных переводов работников-мигрантов в долларовом выражении, доходов от экспорта и обменного курса. Они сократили импорт и потребление, а также повлияли на финансовое состояние банков. Все это соответствующим образом сказалось на экономических показателях. Несмотря на то, что гибкость обменного курса смягчила некоторые факторы давления, экономика Таджикистана продолжает корректироваться по мере снижения суммы денежных переводов работников-мигрантов и доходов от экспорта, на фоне возвращения работников-мигрантов.

Официальные органы преисполнены решимости сохранить макроэкономическую стабильность и содействовать экономическому росту, созданию рабочих мест и повышению уровня жизни всего населения страны. Персонал МВФ приветствует решимость официальных органов и поддерживает их цели, особенно в условиях значительного ухудшения перспектив развития экономики в 2016 году по сравнению с

предыдущими ожиданиями. В этой связи официальные органы и персонал МВФ обсудили экономическую политику по управлению воздействием внешних шоков, сохранению макроэкономической стабильности и достижению устойчивого и всеобъемлющего экономического роста в среднесрочной перспективе. МВФ готов оказать содействие экономической программе официальных органов и программе реформ, в том числе рассмотрев предоставление финансовой поддержки при условии принятия официальными органами значимых мер экономической политики на раннем этапе.

В ходе визита группа сотрудников МВФ встретила с премьер-министром г-ном Расулзодом, первым заместителем премьер-министра г-ном Саидом и председателем Национального банка Таджикистана г-ном Нурмахмадзодом, а также с другими высокопоставленными должностными лицами. Персонал МВФ будет продолжать тесное сотрудничество с Таджикистаном и поддерживать усилия правительства и Национального банка Таджикистана по содействию макроэкономической стабильности и экономическому росту. МВФ также продолжит предоставление технической помощи по дальнейшему развитию потенциала экономических институтов Таджикистана.»